

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.439

Miércoles 12 de Enero de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

INTERESANTES DEDUCCIONES ALEMANAS DE LA GRAN BATALLA AEREA QUE SE LIBRO AYER SOBRE EL REICH

¿Hasta qué punto los aliados pueden proteger con su aviación su proyectada invasión?

El número de aparatos abatidos asciende a 136, de ellos 124 bombarderos pesados

Los aliados afirman que perdieron sesenta aviones

Referencia oficial alemana

Como ya ha sido anunciado en un comunicado especial, las escuadras de bombardeo norteamericanas han sufrido pérdidas de especial gravedad en el curso de sus ataques contra Alemania central, en la mañana del 11 de Enero. Los ataques no pudieron ser realizados concentradamente, a consecuencia de la colaboración ejemplar de nuestros aparatos de caza y de los aviones destructores, así como de las otras armas de la defensa antiaérea. Según las últimas informaciones, 134 aviones norteamericanos, de los cuales 124 eran cuatrimotores de bombardeo, han sido derribados, sin que logran alcanzar sus objetivos. Puede darse como posible la destrucción de otros aparatos enemigos.—Efe.

Los aliados dicen que han perdido unos sesenta aparatos

Londres, 12 (5 t.).—Las pérdidas de la aviación estadounidense en la que se ha llamado «la mayor batalla aérea» registrada hasta la fecha sobre territorio alemán, ascienden, según se estima en los medios competentes londinenses, a unos sesenta aparatos. Esta batalla se libró ayer martes, durante el día. El octavo ejército de la aviación norteamericana procede ahora a la evaluación de las pérdidas alemanas, y se cree probable que la Luftwaffe haya perdido la mayor parte de los aparatos que opuso a la acción norteamericana. Los alemanes pusieron en línea aviones de todos los modelos. Los bombarderos asaltantes hubieron de defenderse durante tres horas de los ataques incessantes de verdaderos enjambres de cazas.—Efe.

Pormenores de la gran batalla

Berlín, 12 (7 t.).—La batalla aérea más grande de esta guerra se ha librado encima del territorio del Reich entre los bombarderos norteamericanos y la defensa antiaérea alemana, dice el redactor militar de la Agencia D. N. B., Martin Halles. La aviación angloamericana—añade el redactor—al tratar de efectuar un ataque diurno dirigido principalmente contra el centro de Alemania, ha sufrido su mayor derrota aérea.

El éxito excepcional obtenido por la defensa antiaérea alemana, dicen los técnicos aeronáuticos, señala una etapa importante en la marcha del perfeccionamiento ascendente de la defensa antiaérea alemana, y además plantea el problema de saber hasta qué punto los ingleses y norteamericanos pueden realmente proteger con su aviación la pretendida invasión de Europa.

Las escuadras de caza alemanas—prosigue—en colaboración con la D. C. A., han derribado más de una tercera parte de los aviones enemigos que han penetrado en el espacio aéreo alemán. En un breve lapso de tiempo el adversario perdió más de mil hombres de su personal de navegación aérea. En esta pérdida no está comprendida la de hombres y material por averías sufridas al regreso de los incursionistas, bien enci-

La táctica empleada

El éxito alemán—dice el redactor militar—ha sido obtenido, sin duda alguna, por el empleo de la táctica llamada «pasa de mano a mano». Dicha táctica consiste en que en el momento en que los aviones adversarios vuelan sobre la costa, las baterías avanzadas dan la alarma y los puestos de defensa—jalonados profundamente—comienzan a funcionar. La formación enemiga va pasando de mano a mano, es decir, de puesto en puesto defensivo, los cuales están emplazados de tal manera que por sus disparos obligan a deshacerse a las formaciones asaltantes, impidiéndoles efectuar un ataque concéntrico.

El éxito obtenido por la caza y la D. C. A. alemanas es tanto mayor por cuanto que el adversario va acompañado de una pasiva escolta de caza. Según las últimas noticias recibidas, la batalla aérea se ha librado en un espacio comprendido entre el canal de la Mancha y el centro de Alemania, si se tiene en cuenta la ida y el regreso de los aviones aliados.—Efe.

Madrid, 12: (7 t.).—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

En tanto terminan los aliados los preparativos para la invasión del Continente europeo, partiendo de las bases situadas en Inglaterra, la ofensiva aérea contra las ciudades, centros industriales del Reich, naciones amigas y países ocupados, adquiere extraordinario vigor, como si se tratase de realizar un último esfuerzo que pueda provocar el derrumbamiento de Alemania antes de lanzarse a la magna empresa del desembarco.

Estos violentos bombardeos aéreos, intensificados extraordinariamente después de la conferencia de Teherán, y que constituyen, por el momento, el único medio eficaz de cooperar de algún modo a la gran ofensiva que desarrollan los ejércitos de Stalin, toda vez que la experiencia ha demostrado el carácter completamente secundario de las operaciones que se desarrollan en el frente italiano, han culminado en el gran ataque diurno contra los territorios del centro de Alemania, intentado por los cuatrimotores del octavo Cuerpo de la aviación norteamericana. Esta operación, la segunda realizada desde el mes de Octubre último en análogas condiciones, ha vuelto a constituir una dolorosa experiencia para los aliados, pues nada menos que 136 aviones, de los cuales 124 eran bombarderos, con una tripulación que rebasa, en bastante, la cifra de 1.000 hombres, ha sido realizada por la acción combinada de los aviones de caza y la defensa antiaérea. Esto indica que la aviación norteamericana, que había encontrado resistencia relativamente pequeña durante los últimos servicios de bombardeo realizados sobre Alemania, quedó sorprendida ante la reacción potentísima de la defensa antiaérea germana que ha obtenido una victoria resonante.—Ramón Mesa Llanos.

Comentario oficial alemán al discurso de Roosevelt

Berlín, 12 (5 t.).—Del mensaje del Presidente Roosevelt al Congreso norteamericano, en la Wilhelmstrasse se ha destacado, como más interesante, la institución del trabajo obligatorio, para lo cual pide apoyo el Presidente norteamericano.

En Berlín se pone de relieve con este motivo que la institución del trabajo obligatorio es una conquista de los Estados totalitarios, sistema que ha sido muy combatido por los aliados que le consideraban antidemocrático. Por contraste, ahora, a los doce años de ejercer la función presidencial—dice los círculos competentes berlineses—resulta que la institución del trabajo obligatorio es absolutamente indispensable para salvar a la democracia. He aquí una prueba—añaden los mencionados círculos—de cómo los aliados tienen que adoptar métodos que siempre atacaron y trataron de desprestigiar por haber sido implantados en los Estados totalitarios.—Efe.

AL SUROESTE DE PROGREVICHE LOS ALEMANES LIBRAN ENCARNIZADOS COMBATES DEFENSIVOS

Fracasan todos los intentos rusos de penetración en el bajo Dniéper

En Italia continúa siendo penoso el avance de los aliados

Londres, 12 (5 t.).—Los destructores que tomaron parte en la operación naval del Adriático han sido el «Troubridge» y el «Tumult», dice un corresponsal de la Agencia Reuter, cerca del Cuartel General aliado en el Norte de África. Además—añade—estas unidades de guerra hostigaron las líneas férreas costeras. Por la conquista de una altura que domina la aldea de Cervaro, a siete kilómetros de Cassino, se libran encarnizados combates. La infantería británica y norteamericana se han apoderado de monte Trocchio. En todo el frente hiela y como las lluvias son intensas y frecuentes, las condiciones terrestres para la lucha

¡BUEN PURO!

Edimburgo, 12 (5 t.).—El mayor cigarrillo del mundo ha sido donado por lord Provost a la Cruz Roja, para que sea vendido en subasta pública a beneficio de los fondos de dicho organismo. Se trata del cigarrillo más grande que se ha fabricado en Cuba. La faja que lo rodea puede abarcar la cintura de una mujer esbelta. Este enorme «puro» pagó cinco libras esterlinas de derechos de Aduanas.—Efe.

son cada vez peores. Los norteamericanos que se encuentran en monte Capraro están ahora a 330 metros de monte Cervaro. Partiendo de Chiaia, las tropas de los Estados Unidos avanzan hacia el Sudoeste con el fin de alcanzar la gran carretera de Roma, después de haber empujado a los alemanes hacia la vertiente occidental de monte Cirelli, con lo que esta posición queda totalmente en manos de los aliados y como consecuencia de esta operación las tropas aliadas están a menos de dos kilómetros de Trocchio. Las tropas que se apoderaron de monte Porchia, han avanzado cerca de un kilómetro y se hallan a algunos centenares de metros de las posiciones alemanas en el pueblo del mismo nombre.

Las tropas británicas del flanco derecho del quinto Ejército han consolidado sus posiciones en monte Cedro y han establecido puestos avanzados. Los alemanes lograron franquear el Garella por un punto situado al Sudeste de Castelporte, y se atrincheraron en las casas que se encuentran en el lugar por donde cruzaron el río; sin embargo las tropas aliadas contraatacaron inmediatamente y los alemanes fueron rechazados y obligados a reparar el río.

Comunicado aliado

Cuartel General aliado de África del Norte, 12: (5 t.).—Comunicado militar:

Ejército de Tierra: Las patrullas han mostrado actividad en los frentes de ambos Ejércitos. Las tropas británicas y norteamericanas que avanzan en el frente del quinto Ejército ocuparon diversas alturas y limpiaron núcleos de resistencia alemana.

Referencia alemana

Italia del Sur: Continúan los intensos combates defensivos al Oeste de Venafro. La localidad de Cervaro y una cima de montaña, al Nor-

Las primeras golondrinas llegan a la península

¿Indicio de adelanto de la primavera?

Lisboa, 12 (5 t.).—Han llegado las primeras golondrinas, procedentes de África, un mes antes de lo acostumbrado, aunque no existen otros indicios de primavera que la llegada de las aves emigrantes.—Efe.

oeste de dicha ciudad, han sido perdidas tras una lucha enconada. Débil actividad local en el resto del frente.

FRENTE DEL ESTE

En el teatro de operaciones del Este, la mayor resistencia ejercida por las tropas de von Manstein durante la última jornada siguió acentuándose también en la de ayer, sacándose la impresión de que la fase de explotación del éxito logrado por los soviets en la línea del Teterof ha terminado.

No es de suponer, sin embargo, que el mariscal Watutin cese en el propósito de envolver el ala derecha del Ejército alemán que opera en aquel teatro de la guerra, por lo que nuevamente son de esperar violentos ataques en la región al Oeste de Berditschef y al Suroeste de Progreviche tan pronto como nuevas fuerzas bolcheviques hayan podido ser concentradas frente a las unidades alemanas que han logrado evitar, hasta este momento, la ejecución de la maniobra proyectada por el jefe soviético.

En las últimas veinticuatro horas los combates de mayor dureza se han registrado en el sector de Vitebsk y en las posiciones alemanas del bajo Dniéper, fracasando cuantos intentos de penetración han realizado los bolcheviques.—Ramón Mesa Llanos.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 12 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Noroeste de Kerch, y en el curso de duros combates, han sido rechazados fuertes ataques soviéticos apoyados por la aviación. Los nuevos e intensos ataques del enemigo han sido también eficaces en el sector del Suroeste de Dniepropetrowsk.

El adversario continúa presionando en la región de Kirovograd. Los enérgicos contraataques realizados por un destacamento de reconocimiento alemán, han terminado con la reconquista de una localidad perdida y una importante altura, así como la captura de numerosos prisioneros y de 12 piezas de artillería.

Han fracasado varios ataques enemigos al Suroeste de Cherkassy. Nuestras tropas libran encarnizados combates defensivos al Suroeste de Progreviche, contra fuerzas enemigas. Prosiguieron ayer con éxito nuestros contraataques al Suroeste de dicha ciudad. Las tropas de una división de carros de combate aniquilaron una brigada blindada soviética, y

Importantes deliberaciones del VI Consejo Nacional del S. E. U.

Unánime aprobación del informe de la Junta de asesores religiosos

Han llegado a Santiago diversas jerarquías nacionales, entre ellos el delegado nacional del F. de Juventudes

Santiago de Compostela, 12.—Esta mañana continuaron las deliberaciones del VI Consejo Nacional del S. E. U., reuniéndose, como en días anteriores, a las diez, en el salón artesonado del histórico palacio de Fonseca. Hubo pleno presidido por el camarada Bescansa, secretario general del S. E. U. acompañándole en la presidencia el inspector general, camarada Granados, y el Padre López Ortiz, asesor religioso del S. E. U. El camarada Bescansa lee el orden del día y anuncia que va a proceder a la lectura de la ponencia número 18 que trata sobre «La protección sanitaria del estudiante». Hizolo así el camarada Insauti y seguidamente intervinieron los camaradas Bartolomé, Gavilanes y Fernández Cabezas. El camarada Bescansa se adhirió a las manifestaciones hechas.

El Padre Espigas leyó un informe de la Junta de asesores religiosos del S. E. U. sobre «La acción de los estudiantes universitarios en pro de la justicia social». Este informe mereció la unánime y entusiasta aprobación del Consejo. El secretario general del S. E. U., en nombre del Consejo, recoge las iniciativas expuestas en este informe y, a continuación, el camarada Saearle propone la creación de una Comisión que se encargue de llevar las citadas conclusiones a la práctica.

Seguidamente el camarada Bescansa procede a dar lectura a las conclusiones de la primera Comisión sobre la ponencia: «El S. E. U. como instrumento en la formación total». Y los camaradas Bescansa y Ruiz Jiménez hacen una glosa de las conclusiones de esta Comisión que son integramente recogidas y aprobadas por el Consejo.

Inmediatamente se levanta la sesión para dar lugar a que continúen sus deliberaciones las Comisiones respectivas.

Llegada de jerarquías nacionales

Para tomar parte en las deliberaciones, llegaron anoche el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el secretario nacional de dicho Servicio; el delegado nacional de Propaganda y el camarada Rafael García Serrano, jefe nacional de Literatura del frente de Juventudes.

Se espera la llegada de la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, para asistir a las sesiones de clausura del VI Consejo, que se celebrará pasado mañana, día 14, en el paraninfo de la Universidad.—Logos.

EL ABASTECIMIENTO A LAS PRIMERAS LINEAS DEL ESTE



Bajo la luz crepuscular, los camiones alemanes de avituallamiento se dirigen hacia las primeras líneas en el frente del Este. (Dibujo de un corresponsal de guerra alemán)

El ministro del Ejército revista a las fuerzas de la guarnición de Granada

Granada, 12.—El ministro del ejército, general Asensio, acompañado del capitán general de Andalucía, teniente general señor Ponte y Manso de Zúñiga, y del general gobernador militar, señor Lafuente, ha revistado en la mañana de hoy, en el campo de la Cartuja las fuerzas de la guarnición, que desfilaron después ante él. Seguidamente inspeccionó el Parque de Artillería y Cuartel de Infantería del Regimiento número 5, Parque de Intendencia y Cuartel de Artillería. En los cuarteles le fueron rendidos los honores de Ordenanza. Después de las dos se retiró a almorzar en el edificio del Gobierno militar.—Logos.

El Ferrol engalanado para recibir al ministro de Marina

El Ferrol del Caudillo, 12.—La población apareció hoy engalanada con profusión de banderas con los colores nacionales para recibir al ministro de Marina, don Salvador Moreno, que llegará en el expreso. También están empavesados los buques de la Escuadra. El vecindario se dispone a tributar al ilustre ferrolano y benefactor de su ciudad natal el homenaje de cariño y agradecimiento que por tantos títulos merece.—Logos.

Importantes donativos del gobernador civil de Murcia

Cartagena, 12.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Gracia, ha visitado esta ciudad y ha entregado al alcalde un donativo de 25.000 pesetas con des-

LA SENTENCIA CONTRA EL CONDE CIANO Y DEMAS MIEMBROS DEL CONSEJO FASCISTA

El Tribunal hace públicos los fundamentos

Roma, 12 (5 t.).—El Tribunal que ha sentenciado a muerte a los miembros del Gran Consejo Fascista que firmaron el documento redactado por Grandi, fundamentó sus condenas en los siguientes hechos:

Traición al país en guerra, apoyo al enemigo, traición a la ideología fascista, en daño de la potencia de resistencia interna y de las operaciones militares, al llevar al pueblo italiano la ilusión de una posible paz intermedia.—Efe.



Este tanque alemán que fué ligeramente averiado en la batalla, es ahora puesto de nuevo en funcionamiento en un taller improvisado en pleno frente

TEMAS DEL MOMENTO

Ritmo y perspectiva de las construcciones navales

Por FRANCISCO CASARES

No es ésta la vez primera que traigo aquí la personal estimación de lo que, para España, representa el problema de las construcciones navales. La visión de lo que ha de ser una nueva posición ante las perspectivas que ha de abrir la paz—cuando Dios lo permita—ha adelantado, en el ánimo del Caudillo y sus colaboradores, la magnitud de cuestión que anduvo increíblemente relegada, en lamentables olvidos. La llegada del año que ha comenzado hace unos días, al establecer balances y volver sobre las realidades consumadas, puso sobre la superficie de nuestras prensas, entre otros datos, la noticia de lo mucho que se ha hecho para realizar ese trabajo, ya fecundo, ingente, de los astilleros. Porque el año 1943 ha sido de una gran actividad en esas tareas. No es sólo la consecución en cerrada en este año, lo que me interesa subrayar. Un esfuerzo de más dimensión, lo que se consiguió desde la terminación de la Cruzada, para que nos percatemos de la trascendencia de lo realizado. En España hay actualmente, según las estadísticas oficiales 1.020.000 toneladas. Algo más, porque el ministro de Industria y Comercio, en su reciente discurso, rectificó la cifra, para hablar de 36.000 más. Si volvemos atrás la mirada, hallaremos que en 1920, el tonelaje merecía era superior. Esto no quería decir que hubiera una preocupación más intensa. Jamás, en ningún tiempo, existió el interés incrementado, de ahora. Pero no había llegado la tremenda prueba que vino después: la guerra de Liberación. Casi todo quedó en las costas que correspondían a la geografía roja. No pasaba de la exigua cifra de 200.000 toneladas, lo que quedó en los puertos de signo nacional. Hubo que improvisarlo todo. Utilizar, con el máximo rendimiento, haciendo verdaderos milagros, lo que se tenía. Franco, en la inauguración de la Escuela Naval de Marín, el pasado verano, aludió a aquella inquietante situación del comienzo de la Cruzada. Apenas se contaba con barcos suficientes. La diferencia era impresionante. Y se hizo preciso hasta callar, ocultar, las victorias nacionales, para que el enemigo no sacase de ellas la lección que estimulara su mayor actividad ofensiva en los mares.

En 1940, puede decirse que comienza la intensidad de trabajo para la construcción de barcos. Se hizo un plan, se articuló una tarea, para des-

arrollar todo un programa naval. En España, desde 1909, no había existido un auténtico programa, un diseño, una orientación. La ley de construcciones navales marcaba el derrotero. Señalaba los trazos de una acción y fijaba concretamente los términos de un plan a ejecutar. De las ocho mil toneladas que se lanzan al agua en 1940, se pasa, tres años después, en el que acaba de morir, a cuarenta mil. Cinco veces más. Y cuarenta veces más que en 1936. La ambición no culmina con esto. Se acrecerá la producción. Se hará más todavía. Hasta llegar a la meta, que consiste, por el momento, en que cada ejercicio anual dé a los mares barcos nuevos, españoles, en una cuantía de 125.000 toneladas cuando menos.

El tonelaje que se aspira a tener es de tres millones. Actualmente, se considera que, para cubrir las necesidades de carácter más urgente, hace falta un millón sobre lo que tenemos. Después, vendrá un tercer millón, y así, hacia 1950, dentro de seis años, se habrá ultimado el amplio plan de las construcciones. Hay que tener en cuenta un dato de grandísimo interés. La flota de pesca que, como la economía española, tiene suma importancia, no va incluida en los cálculos. Ni en relación con lo que es ahora el tonelaje, ni para los propósitos apuntados. Las cifras, en cuanto a los barcos de pesca, son de 34.000 barcos en uso, lo que representa unas 134.000 toneladas. Esta pequeña flota pesquera produce un beneficio de más de mil millones de pesetas.

Lo importante, lo que más interesa subrayar es la actividad de los astilleros. Según una información que tengo a la vista, se trabaja en 26. Hace unos años, todo era paralización. Ahora, el signo es el contrario. Trabajo intensivo, deseo de hacer más, cumplimiento de las consignas recibidas. La política naval de España, en auge, en pleno desarrollo. Es el arma para afrontar las batallas económicas del mañana. La escuadra de guerra no es únicamente la que determina el poder naval de los pueblos. Poder naval es todo: la flota mercante, la instrucción, hasta la propaganda. Y en esa obra, en la aspiración patriótica de convertirla en realidad, para llegar a tener el poder naval que necesitamos, el trabajo de los astilleros es un aspecto fundamental.

En 1940, puede decirse que comienza la intensidad de trabajo para la construcción de barcos. Se hizo un plan, se articuló una tarea, para des-



GOBIERNO CIVIL

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas: Ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, señor alcalde de Valles de Fuentidueña.

Sancionado por blasfemo

En uso de las facultades que están conferidas a este Gobierno civil, en el día de hoy ha sido impuesta al vecino de Labajos, de esta provincia, Herminio Cabrera, una multa por blasfemar.

DELEGACION PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL»

Parte mensual de gastos e ingresos del mes de Noviembre de 1943:

Instituciones de "Auxilio de Invierno"	
Número de asistidos: 999.	
Gastos de estas asistencias.	41.591,63
Instituciones de "Madre y Niño"	
Número de asistidos: 50.	
Gastos de estas asistencias.	3.795,00
Total.....	45.386,78
INGRESOS	
Por cuotaciones.....	6.509,25
Ficha Azul.....	12.249,35
Donativos.....	70,00
Total.....	18.819,60
Déficit sufragado por el Fondo Benéfico-Social, 26.567,08 pesetas.	

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no fué hecha ninguna inscripción de nacimiento, defunción ni matrimonio.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



Delegación provincial de Información e Investigación

En cumplimiento de las órdenes recibidas de la Delegación Nacional de este Servicio, se pone en conocimiento de todas aquellas personas que en el transcurso de nuestra guerra de liberación o posteriormente les fueron extendidos carnets o credenciales de agentes de este Servicio y que por cualquier causa no les fueron canjeados o recogidos, procedan con toda urgencia a hacer entrega de los mismos a esta Delegación provincial, ya que desde primero de Enero del año en curso quedan anulados y sin ningún valor todos aquellos que no fueron expedidos durante el año 1943 y firmados por las actuales jerarquías nacionales.

Advertiéndoles que se procederá con todo rigor a la detención de aquellos que hicieran uso de tales documentos, a cuyo fin se han cursado las órdenes oportunas a las autoridades competentes.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,9 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura máxima: 7° o.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 682,1 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 4° 6 bajo cero.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

En Membibre de la Hoz son pasto de las llamas dos pajaros.

Tenemos noticias de que en Membibre de la Hoz se declaró un incendio en el cocedero del vecino de dicho pueblo Quintín Díez Rodrigo, quemándose dos pajaros anejos que contenían unos treinta carros de paja, sufriendo también varios desperfectos de menor cuantía, el pajar y cuadra de los vecinos Francisco Cabrero y Nicasia Díez Salvador. El siniestro fué sofocado con la cooperación de todo el vecindario, desconociéndose las causas del mismo. No hubo que lamentar desgracias personales y los daños se calculan en unas diez mil pesetas.

El Juzgado interviene en el asunto.

CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Conferencia de la señorita Carmen Santamaría sobre «Costumbres segovianas»

Madrid, 12 (2 t.)—Ayer martes, a las ocho de la noche, dió su anunciada conferencia sobre «Costumbres segovianas» la señorita Carmen Santamaría.

El presidente, señor Cardiel, hizo la presentación en verso, género en cuyo cultivo no le conocíamos y en el cual lo hace bastante bien.

La disertante, después de dar las gracias con palabra fácil y voz agradable, leyó su trabajo, describiendo magistralmente el ambiente segoviano, demostrando desde las primeras frases ser una escritora y pensadora de primerísima fila. Describe la fiesta de Todos los Santos, la vendimia, la boda y la rogativa, empleando imágenes brillantes, léxico justo, sensación y verdad, y lo dice además con un acento dulce, acariciador, emotivo, de artista consumada. No sabemos que nos gusta más: si lo que dice o como lo dice.

La conferencia, demasiado corta, nos supo a poco. Y decimos conferencia, por seguir el título que le da su autora, pero aquello es algo más, o algo distinto, cuando menos.

La obra de la señorita Santamaría es realmente una pieza literaria, un monólogo sobre costumbres castellanas, dicho con una prosa magnífica y por una boca joven que desgrana las frases como una lira las notas musicales.

A los aplausos entusiastas que le tributó la numerosa concurrencia, unimos el nuestro más caluroso.

TORRESANO

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiado con 25 pesetas, número 348. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 48.

ANTENA LOCAL

LA MATANZA

Buen tiempo para que la matanza se oree. Días claros, noches de negras heladas y de penetrante viento. Como en los de fuertes nevadas, o de lluvia constante, las labores agrícolas se paralizan, y estas jornadas de inactividad son aprovechadas para celebrar uno de los más importantes acontecimientos en la vida familiar: el sacrificio, descuartizamiento, adobado y puesta en conserva del animal doméstico que, con buen pan y copiosa bodega, hace que sus afortunados poseedores se rían del tiempo mientras éste tenga a bien mantener cerrados los caminos que conducen al tajo.

Dicen quienes van y vienen y todo lo husmean, que este año, en los pueblos segovianos, se oyen continuos y desconcertantes coros de gruñidos que, por lo que prometen y representan, tienen sonoridades cautivadoras de fantástica orquestación de longanizas, chorizos, morcillas, lomos y pernils, con sus correspondientes notas graves, pero deliciosas, de jamones-timbales.

Y envidiosos, o malintencionados, comentan que en los últimos años si hubo matanzas, acaso se finiquitase a las víctimas previo amordamiento de las mismas, o sea a la chita callando. Y dígoles yo que eso está en su punto de discreción y de bondad, porque no era cristiano atormentar los oídos de los que tenían desguarnecido el establo, con el conocido y sagrado gruñido soliviantador de los jugos gástricos en aquellos vecinos que los tales jugos pasaban por un período de lamentable inactividad al no recibir alimentos de peso pesado. Aún añado: «Coros gruñidores en la casa del gran terrateniente, y en la del mediantín, y en la del laborioso y proveedor artesano? Signos elocuentes son de retorno de la abundancia, y a modo de jocosa protesta y de victoria contra los malos espíritus que deseaban secretamente nuestra postración total por carencia absoluta de vitaminas»

ELISEO

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD ENTRE TRABAJADORES SEGOVIANOS

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Segovia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Marzo de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

- Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de uno y otro sexo que contraigan matrimonio en el referido mes serán:
 - De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.
 - De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.
 - Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:
 - Que ambos contrayentes sean solteros.
 - Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.
 - Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de cuarenta años, ampliándose en este caso a la de los futuros cónyuges hasta treinta y cinco.
 - Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
 - Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
 - Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N.-S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de San Alfonso Rodríguez, número 1, hasta el día 31 de Enero corriente.
- En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:
 - Quienes tengan a su cargo y dres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios Vejez.
 - Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
 - Los que amparen en el hogar a hermanos menores de catorce años, en todo caso, o a familia hasta el segundo grado que se hallen impedidos por el trabajo y percibieren Subsidio ni renta de ningún género.
 - Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.
 - Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.
 - El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a constitución del hogar familiar y pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su versión.

SUBASTA

Tendrá lugar en la Alcaldía de Madrid, a las once de la mañana del día 25 de Enero de 1944, para la venta de 95 chopos blancos y 76 chopos bronce, que serán cortados en la forma y condiciones que constan en el pliego expuesto al público en dicha localidad bajo el tipo de 5.000 pesetas.

Suscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestre

E FEMERIDES

12 DE ENERO DE 1519

Muere el Emperador Maximiliano I de Alemania

Por Juan de Ega

Maximiliano fué el primer Emperador de Alemania de este nombre. Hijo de Federico III y de Leonor de Portugal, nació en el año 1459 y murió en tal día como hoy del 1519. Celebró matrimonio antes de ocupar el trono con María de Borgoña, hija de Carlos el Temerario, lo cual le ocasionó una larga guerra con Luis XI. En 1486 fué elegido Rey de Romanos, y ascendió al solio imperial al morir su padre, Federico, en 1493.

Sus acciones guerreras fueron ciertamente notables, y ya colocaron a Alemania en un rango sobresaliente. Hizo la guerra a Carlos VIII en 1496, y doce años después celebró alianzas con Luis XII y con el Papa, contra los venecianos, para formar la Liga llamada de Cambray, de la que se retiró al poco tiempo por creer que los comprometidos no respondían exactamente a la finalidad que en un principio todos estaban de acuerdo en pretender. Más tarde, comprometió al Rey de Inglaterra a atacar a Francia y tuvo mucha parte en la victoria conseguida en Dinagati, en el año 1514. A dicha campaña no acudió con sus tropas, sino que se encontró como voluntario, y formando parte del Ejército inglés. Este hecho le proporcionó una aureola de valentía y de temeridad entre sus súbditos y miembros del Ejército que le siguió hasta el final de sus días.

Otra de sus acciones militares fué la de impedir a Francisco I de Francia conquistar el Milanesado. Por una serie de accidentes, cuya enumeración sería prolija, poco tiempo después se vió obligado a deponer las armas, hecho que le produjo una cierta melancolía, aunque continuó siendo muy respetado por sus siervos y vasallos.

La política que siguió Maximiliano I, fué también muy acertada. Este príncipe, por medio de alianzas, hizo entrar en su familia las sucesiones borgoñonas de España y de Bohemia. Basta recordar que el sucesor de Maximiliano I fué nuestro Rey Carlos I y V, como Emperador, en el trono de Alemania. De acuerdo con los Reyes Católicos, Felipe casó con doña Juana de Castilla, heredera de este trono al morir don Juan. Con motivo de este juego de enlaces, las dinastías tan antiguas y tan españolas de los Antequera y de los Trastámara, tuvieron por sucesores a los Austria, que dieron a España cinco reyes, agonizando en Carlos II.

EL SEÑOR

D. FELIPE ALVAREZ CASADO

Ha fallecido hoy día 12 de Enero de 1944

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Antonia y don Martín Alvarez de Pablos (oficial habilitado del Juzgado de Primera Instancia de esta capital); hijos políticos don Pablo Santiuste Madurga (oficial de la peluquería de Palomares) y doña María Rodríguez Jiménez; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, mañana, a las nueve y media, y a la conducción del cadáver que se verificará, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Muerte y Vida, 16, al Cementerio del Santo Angel, por lo que les quedarán agradecidos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.
- INDUSTRIALES, comerciantes: Libros salarios obligatorios, desde Enero 1944. Tramita rápidamente «Castilla», Rubia, 9.
- VACA suiza, recién parida del segundo, vende Leonor Marcos, en Sauquillo de Cabezas.
- CARRO de varas entoldado, seminuevo, de perfecta construcción, vende Rafael Martínez, en Aldeasoña.
- SE ALQUILA local amplio propio para almacén, sitio céntrico. Informes: Plaza de San Esteban, 7, principal, izquierda.
- RESES desparecidas: Dos novillas, horquilla oreja derecha, marco en llana derecha O dos patas y cruz arriba, Angel Rodríguez Arte, en «El Espinar», abonará gastos.
- SE VENDE la casa del bar Aurita. Tratar, Muerte y Vida, 10 y 12, bajo, izquierda.
- SE TOMARIA en renta por varios años ovejas raza merina blanca. Ofertas y condiciones, Oficinas Provencio, Agencia de Negocios, Colón, 7, Segovia.
- SE VENDE la casa de la calle de Escultor Marinas, 22. Razón en la misma, Vicente Bautista.
- SE ALQUILA piso nuevo, mucho sol, sin vecinos, cuarto de baño. Teléfono 474.
- NOVILLA holandesa, cumplida del primero, vende Rosa del Real, en Valverde del Majano.
- VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Martín de Andrés en Mozoncillo.
- VENDO casa próxima plaza Franco, cinco pisos, bien soleada, buena renta, y finca 3.500 metros, con vivienda y amplios locales para cuadras y almacenes. Informará Julia Sancho, Colón, 9, Segovia.
- CERDOS, se venden tres de cuatro y cinco meses. Tratar, Marqués del Arco, 28 (corralillo).
- CHOPOS, vendo 400, y 200 olmos. Tratar, José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.
- VENDO vaca suiza, cumplida del tercero, Vicente García, en Garcillán.
- APARADOR, mesa de comedor, camilla, perchero, mesas de noche y estufa, se venden, San Justo, 11.
- ALMONEDA, sólo hasta el día 14: armarios, camas y otros. Canalajas, 3, 2.º.
- VACA de leche, recién parida del segundo, vende Isaac Valverde, en Escabajosa de Cabezas.
- CABRA con su cría y burra buena, se venden. Tratar, Mariano Herranz Fuentes, en Arnuña.
- VENDO dos vacas, una cumplida del tercero, otra abocada. Tratar, Santo Domingo, 2.
- SEÑORA o chica se necesita para cuidar dos señores. Intil presentarse sin buenas referencias. Judería Vieja, 4.
- CERDO extremeño de unas cuatro arrobas, buenas condiciones para segunda matanza, véndese Plata, 34.
- SARDINAS en aceite, chicharro en escabeche, almejas. Angela Estrada. Apartado 42. Teléfono 299. Segovia.
- FINCAS rústicas: se venden cuatro obradas y media en Torrecaballeros. Tratar, Jesús de Lucas, carretera San Rafael, 30.
- VENDO dos novillos domados, a prueba; dos vacas suizas, cumplidas del segundo y tercero; mula de labor, cerrada, Aurelio Hernández, Marazucla.
- MACHO como catorce años, alzada tres dedos sobre cuerda, vende Leandro Gallego, en Navas de Oro.
- RADIO moderna, cinco lámparas, se vende en rojería «La Hora Exacta», Muerte y Vida, 15.
- VENDO dos vacas suizas abocadas al segundo, bonita lámina. Joaquín López, en Cantimpalos.
- PAREJA de machos burreños, doce y trece años, cuatro dedos sobre cuerda, toda prueba, vendo o cambio por bues o vacas de labor, Pedro Pecharromán, en Cozuelos de Fuentidueña.
- VACA suiza abocada al tercero, vende Fidel Pérez, caserío de Mazariás, en Lastras del Pozo.
- SE VENDEN dos bueyes de labor de cinco a seis años, a toda prueba. Tratar, José Bartolomé, en Oritoga de Pestaño.
- PASTOS para 1.500 reses lanares, hasta el 1.º de Junio, en Métrida (Toledo). Para tratar, Eusebio Esteban, Valdesimento (Segovia).
- VACA suiza del segundo, abundante producción, vende Martín de Andrés, en Mozoncillo.
- CORDELERIA de cáñamo y esparto en general, hilos de pesca. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8, Segovia. Tel. 301.
- ALMONEDA de varios muebles. Refilería, núm. 1.
- PIANO de manubrio seminuevo, de la mejor marca, se vende. Tratar, con Fructosos Herguedas, en Escabajosa de Cuéllar (Segovia).
- SE NECESITA chica que sepa bien obligación para servir al comendador. R. Zón, «La Segoviana», en San Rafael.
- REPRESENTANTE introducido en Segovia, especializado en el ramo, interesa para exclusiva nueva revista. Dirigirse con referencias a distribuidor «Arte y Hogar». Apartado 108, San Sebastián.
- ALFOMBRAS terciopelo yute, limpiables, imitación a coco y esparto. Representante U. Mariano García. Teléfono 301. Buitrago, 8, Segovia.
- SE VENDE vaca suiza, cumplida del segundo, inmejorables condiciones. Juan Isabel, Berny de Porreros.
- VENDO o cambio por uno mayor, dos motores de uno y medio y tres y medio «Siemens»; carro de yugo seminuevo malacate; volante grande y dos caballos. Tratar, en fábrica de chocolate de Miguel Sobrados, en Bernardos.
- PAR DE VACAS de labor, de seis años, abocadas a parir, peso veinticuatro arrobas cada una, a toda prueba, vende Urbano Marugán, en Marugán.
- SE NECESITA chico para el bar «La Amistad», Puente Muerte y Vida, 19.

El obispo de Vitoria hará su entrada en San Sebastián el 20 de este mes

Aparece, en Avilés, un pez que mide cinco metros y que pesa una tonelada

Oviedo, 11.—Un pez de la familia de los delfines, de cinco metros de longitud y 1.000 kilos de peso, ha sido capturado por unos fundidores de la fábrica de Arnao (Avilés). Dichos obreros vieron al pez debatirse en la orilla y acabaron con él con las herramientas propias de su trabajo.

Ha sido constituida una Junta organizadora, que se encargará de preparar el programa, de la que forman parte el arcipreste de la capital, el presidente de la Diputación, el alcalde de San Sebastián y presidente de la Junta Territorial de Acción Católica.

Obras en la Catedral de Barcelona Barcelona, 11.—El canónigo doctor Boada ha publicado una Memoria en la que se detallan las obras de restauración, reparación y embellecimiento llevadas a cabo en el pasado año en esta santa iglesia catedral-basílica.

LAS TAREAS DEL VI CONSEJO NACIONAL DEL S. E. U.

(Viene de la página 4) El secretario general del S. E. U. y el jefe nacional del mismo.

El camarada Valcárcel expone a la consideración del Consejo la necesidad perentoria que tiene el S. E. U. de atender, como preocupación fundamental, a la formación profesional de sus afiliados y a la exposición de sus problemas especiales ante la Jefatura Nacional, creando los Sindicatos de secciones nacionales. Interviene en la discusión el camarada Salas Pombo, propugnando la dignificación del mecanismo burocrático del Servicio Español Universitario. Le contesta el camarada Reina. Finalmente, el jefe nacional del S. E. U. aclara los conceptos planteados en la discusión.

Ofrenda de un cáliz al obispo de Cuenca, por la Falange leonesa León, 11.—La Falange leonesa regala un valioso cáliz al obispo de la diócesis de Cuenca, el ilustre leonés don Inocencio Rodríguez. Con objeto de hacer la entrega han salido para Cuenca el secretario provincial del Movimiento y los delegados de Justicia y Derecho y del Frente de Juventudes.

Peletería Germana Abrigos económicos por fin de temporada, reformas, curtidos y tinte. Bola, 13, entresuelo.—MADRID

Roosevelt pide la aprobación de la Ley del Servicio Nacional Obligatorio

(Viene de la página 4)

hacen por poco patriotismo, sino que estiman que el tiempo de los sacrificios ha pasado ya. Durante los meses de Junio y Julio de 1943 se dejaron de construir más de 1.000 aviones por culpa del menor esfuerzo realizado. Este hecho ha causado la muerte de muchos soldados norteamericanos. Recordemos las lecciones de la guerra pasada. En Agosto de 1918, los límites de la edad militar fueron extendidos de los dieciocho a los cuarenta y cinco años; tres meses después, Alemania había capitulado.

Diez millones de norteamericanos no trabajan para la guerra «Es preciso—dijo—que movilicemos todos los recursos nacionales para poder cumplir el programa bélico que nos hemos establecido para el año 1944. En el momento actual hay 10 millones de ciudadanos norteamericanos que no trabajan para la guerra. Pido al Congreso que remedie esta situación».

Para una paz duradera Refiriéndose a la paz, dijo: «Debemos, desde ahora, establecer los planes y determinar la estrategia que conduzca a una paz duradera y al establecimiento de un nivel de vida en Norteamérica mucho más elevado que el actual. No podremos declararnos satisfechos, por muy bien que estemos, en tanto que un solo norteamericano esté mal comido, mal vestido o mal alojado. Hemos llegado a la conclusión que no existe libertad individual sin seguridad económica e independencia».

Si no hay seguridad aquí, en nuestro país, no podrá haber paz duradera en el mundo. Uno de los grandes industriales de nuestros días y que hizo a su país grandes servicios en esta crisis señaló recientemente los graves peligros de una «reacción de derechas» en Estados Unidos. Todos los hombres de negocios de visión clara participan de su inquietud. Si tal reacción se desarrollase, si la historia se repitiese y volviésemos a la aparente normalidad de la tercera década de este siglo, entonces resultaría que, aunque hubiésemos vencido a nuestros enemigos en el campo de batalla,

aquí, en nuestra casa, habríamos cedido al espíritu del fascismo. Pido al Congreso que busque los medios de evitar esa situación. Nuestros combatientes en el extranjero y sus familias de la metrópoli esperan el programa económico. El Gobierno debe tener en cuenta sus peticiones antes que las quejas de los grupos que ejercen presiones y amasan riqueza mientras mueren jóvenes norteamericanos.

He dicho frecuentemente que en esta guerra no hay dos frentes para Estados Unidos. Hay uno solo. Cuando hablamos de esfuerzo total nos referimos a las fábricas, los campos y las minas, lo mismo que a los campos de batalla, y lo mismo al soldado que al civil, al ciudadano que a su Gobierno. Tenemos, individual y colectivamente, la obligación de servir a la nación en su momento más crítico, mantener su grandeza y hacerla mayor en un mundo mejor».—Efe.

Los aliados ocupan Mondaw, en Birmania

Nueva Delhi, 11.—Las tropas aliadas continúan su avance por territorio birmano y han ocupado Mondaw, según anuncia el comunicado del Cuartel general de Mounthbatten.

Bellas son

las flores, magníficas las joyas; pero no hay joya más rica ni flor más exquisita que una belleza bien cuidada

PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

Miles de mujeres alemanas trabajan con denuedo en Italia al servicio del Ejército

Roma, 11.—En Italia existe una mujer que casi tiene el grado de general y realmente tiene funciones análogas a las del jefe de un Cuerpo de Ejército. En ocho meses, la señora Fenner ha recorrido, llevando el volante de su coche, más de 22.000 kilómetros. Un día duerme en un saco de paja y al día siguiente en un gran hotel. Sufriría más de 150 bombardeos y más de una vez la rondó la muerte. En Nápoles, la cama en que reposaba fué alcanzada por la metralla de una granada. Se trata de la delegada jefe de las Organizaciones Femeninas alemanas en Italia. Bajo su jurisdicción se hallan miles de mujeres al servicio de las fuerzas militares alemanas. Todo el gran volumen del Ejército femenino, desde la frontera del Brennero hasta el frente Sur de Italia, se halla perfectamente organizado y dirigido por esta mujer. En el bolsillo de su uniforme negro tiene una carta escrita de puño y letra del mariscal Kesselring, con la cual tiene entrada en todos los lugares de la jurisdicción militar. Ella se ocupa del bien estar físico y moral de todas las mujeres, que realizan un servicio difícil. Su actividad comprende desde los aeródromos a las bases de los submarinos, estaciones ferroviarias, trenes, puntos de trabajo de la organización Todt, centrales telefónicas, etcétera. Trabajan todas las mujeres con denuedo, desde la hija del obrero hasta la joven aristócrata. Todas corren los mismos riesgos y peligros.

Principalmente las jóvenes, que tienen a su cargo el transporte de heridos, realizan su oficio de un modo incomparable. Hace pocos días a una de estas jóvenes se le concedió la Cruz de Hierro. Otras han sido también distinguidas, porque después de diez días sin una gota de agua pusieron en orden un pueblo intensamente bombardeado. Ni un herido quedó sin asistencia. Para estas muchachas no hay un horario fijo ni un solo día libre. Soportan grandes sacrificios y muchas han sido heridas.—Efe.

El Rey de Suecia pronuncia un discurso ante el Parlamento

Se aprecia en los beligerantes el deseo de llegar este año al final del conflicto

Estocolmo, 11 (5 t.).—El Rey Gustavo ha pronunciado un discurso en la apertura del Parlamento sueco, en el cual dijo que estaba profundamente apenado por la suerte de sus vecinos y que deseaba ardientemente que para ellos volviesen los días de la paz.

El Rey añadió: «Al comenzar el nuevo año se aprecia un deseo de las fuerzas beligerantes por llegar al final del conflicto. Nosotros debemos también hacer esfuerzos, no solamente en provecho propio, sino para estar dispuestos a contribuir a la reconstrucción del mundo devastado. La paz nos obliga a aportar toda ayuda y socorro a los necesitados y a trabajar por la reconciliación de la Humanidad».—Efe.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes Trenes ascendentes

Table with 12 columns: ESTACIONES, Rápido 11, C. Ex-preso 27, Omnibus 47, Automotor 2011, Mensajerías 83, Omnibus 41, ESTACIONES, Rápido 12, C. Ex-preso 28, Automotor 2.012, Omnibus 43, Mensajerías 84, Omnibus 42. Rows include Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, Fuente Olmedo, Santa Cruz, Cárceles de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Santa María de Nieva, Armuña, Yangüas, Alusín, Montañares, Segovia, La Losa, Otero, El Espinar, San Rafael, Caceruela, Villalba, Madrid.

NOTAS.—Los Omnibus 41 y 42 solo circulan los domingos. El rápido número 11 circula los lunes, miércoles y viernes y el número 12 los martes, jueves y sábados. Los automotores números 2.011 y 2.012 no circulan los domingos.

GENEROS DE PUNTO PANTALONES punto fuerte para caballero CAMISETAS » » señora PELELES » » niños CELOS » » señora PANTALONES » » niños CAMISETAS » » niños Grandes montañas de lanas finas desde 3,75 pesetas madeja En Confecciones DIEZ Plaza de Los Huertos (frente a Correos)

LA PERLA DEL MAR SOLO EN ESTA INDEPENDIENTE PESCADERIA DE GREGORIO ROMERO, PUENTE MUERTE Y VIDA, 2, TELEFONO 648 (frente al mercado cubierto), SE RECIBIRA MAÑANA A PRIMERA HORA, ENORME SURTIDO DE PESCADO A LOS PRECIOS SIGUIENTES:

Table with 2 columns: Fish name and price per kilo. Merluza 7,75, Pescadilla más de kilo 4,95, Pescadilla semigorda 4,50, Chicharro gordo, fresquísimo 1,55, Sardina superior 2,55, Besugos grandes 4,75, Besuguillos 3,10, Panchos 2,95, Gallos 4,20, Calamares extra finos 5,50, Rape ancho, colas 5,60.

También hay sardinas arenques a 4 pesetas kilo No miren el precio, prueben y comparen los géneros A los centros oficiales y religiosos se hará un precio especial, más barato que el anunciado Durante larga temporada registraré estos precios, oscilando algunos días de CINCO a DIEZ céntimos en kilo

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437 Censura Sanitaria S. G. 1

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5 Juan Bravo, 2 Tlf. 209 SEGOVIA

Isacio Siguero Priego Medicina general Conchas, 1, pral. Frente al Hospital Militar CONSULTA DE 3 a 5 Censura sanitaria S. G. 58.

J. CAMPS BURON De la Lucha Antituberculosa Del Estado De la Clínica del profesor Jiménez Díaz Del Centro Colapsoterápico de Madrid Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia) PULMONES Y CORAZON Consulta los jueves de 11 a 1 y 1/2 y de 3 y 1/2 a 5 y 1/2 en Marqués del Arco, 24. Consulta del Sr. Soteras. Teléfono 300 Censura sanitaria S. G. 54.

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco Juan Bravo, 2, segundo izquierdo (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 Censura sanitaria S. G. 14

IWERTHEIM! IWERTHEIM! IWERTHEIM!

MAQUINAS DE PRECISION PARA COSER Y BORDAR Exposición y venta (Libre entrada) San Francisco, 23. Teléfono 292. (Edificio Dr. Gila) Alberto González

Racha de tierras en Fuenterrebollo y Cantimpalos se venden. Titulación, procurador Bernal, Segovia. Ofertas por escrito, Isabel Molino; Cantimpalos.

Granja Avícola Pradillo SEGOVIA Dedicada a la selección de una sola raza LEHORN BLANCA Venta de pollitos de un día Pedidos a Molinos, 9

Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal, 8 Teléfono 201 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G. 10

D. Vidaechea MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco Calle de Colón, 6. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9

Plumas stilográficas caballero. PLUMAS stilográficas señorita. PUNTOS stilográficos sueltos. Reparación de stilográficas. Tintas Waterman, Kores, Pelikan. Samas para estilográficas. Papelerías San Francisco, 23. Libre entrada. Alberto González. Teléfono 292

Radio Un IMPRESO HECHO EN EL ADELANTADO ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION

Suprimido el impuesto de lujo (Subsidio) Las mejores marcas están al alcance de su fortuna Visítenos, y entre varias marcas y muchos modelos que tenemos en existencia, encontrará el receptor que desea FACILIDADES DE PAGO Agencia "Philips," y "Telefunken," "Auto-Industrias," F. Martín Azoguejo, 9. Teléfono 200 SEGOVIA

¡Atención! GRAN REBAJA DE CALZADOS Zapatería LA IDEAL Durante quince días liquidará, a precios irrisorios, varios pares de zapatos de señora desde 25 pesetas par Vea sus escaparates Zapatería "LA IDEAL," Cervantes, 8 y 10 Teléfono 638

Salvador Heredero Rayos X. Diatermia. Luz Ultravioleta Consulta diaria SEBULCOR (Segovia) Censura sanitaria S. G. 49

F. PEREZ GALLARDO Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1, 2.º. Telf. 664. Censura Sanitaria S. G. 62.

Las tareas del VI Consejo Nacional del S. E. U.

Carta del Dr. Eijo y telegrama del ministro secretario general

INTERVENCION DEL JEFE NACIONAL

Santiago de Compostela, 11.—La sesión de por la mañana del VI Consejo Nacional del S. E. U. da comienzo por la lectura, por el secretario segundo del Consejo, del acta de la anterior, que es aprobada, continuándose la discusión de los Estatutos del S. E. U.

El camarada Emilio Martín lee la base séptima de la tercera ponencia, sobre «Derechos y obligaciones de los afiliados». El camarada Bescansa, secretario general del S. E. U., presenta una enmienda al apartado b) de esta base séptima, referente a la obligatoriedad de estar en posesión del carnet de militante del Movimiento para ocupar puestos de mando en el Sindicato.

El secretario segundo del Consejo lee la base octava y, a propuesta del camarada Salas Pombo, se acuerda incluir en la misma el que todos los jefes de Facultad o Escuela han de ser necesariamente militantes del Movimiento.

La base catorce, que trata de las Jefaturas provinciales del S. E. U., es objeto de una laboriosa y serena discusión. El camarada Germán Cernuda habla de la conveniencia de crear en las capitales de provincia donde existan Jefaturas provinciales del S. E. U., unos grupos universitarios que pudieran servir de conexión entre los graduados pertenecientes al S. E. U. residentes en dichas provincias y la Jefatura de los distritos universitarios correspondientes.

El jefe nacional del S. E. U. lee una propuesta de los jefes de distrito referente a la base 14.

Acto seguido se pasa a la lectura, por el camarada Rosso, de la ponencia «El S. E. U. y los sindicatos profesionales».

Intervención del jefe nacional del S. E. U.

Por último, el jefe nacional del

S. E. U. determina, aclara y concreta dos puntos de las conclusiones, afirmando que al S. E. U. le corresponde la misión de encuadrar a todos los universitarios españoles y estudiantes de enseñanzas técnicas, así como a los que, habiendo terminado sus estudios, se dedican a la preparación de oposiciones u otras tareas cuya base fundamental sea el estudio. Lo contrario sería deformar la órbita del S. E. U., ensanchando sus límites con exceso.

Una carta del doctor Eijo y un telegrama del ministro secretario

Al final de la sesión de la mañana, el camarada Valcárcel lee una afectuosa carta del obispo de Madrid-Alcalá, en la que se expresa el afecto y el interés con que el ilustre prelado sigue los trabajos de este sexto Consejo Nacional del S. E. U.

El camarada Valcárcel lee también un telegrama del ministro secretario general del Movimiento, redactado en los siguientes términos: «Al iniciar tareas VI Consejo Nacional, os envío mi más afectuoso saludo, a la vez que pido a Dios os ilumine para que fructifiquen en provechosas realidades los nuevos estímulos de los camaradas de ese Sindicato, Arriba España. Firmado, José Luis Arrese.»

Sesión de la tarde

A las cuatro de la tarde, reunido el pleno del Consejo en la sala de sesiones, el camarada Emilio Martín lee la continuación del «Proyecto de bases para la redacción de los Estatutos del S. E. U.» Abierto el período de discusión, el camarada Alberto Crespo defiende una enmienda.

Sobre la proposición de creación de Sindicatos nacionales de especialidad, el camarada Rubio propone y defiende una enmienda, siendo contestado por el presidente de la Junta consultiva.

(Continúa en la página 3.)

CIANO Y DI BONO han sido fusilados en Verona

También han sido fusilados Marinelli, Pareschi, y Gottardi

Otros 13 condenados a la última pena se hallan en el extranjero



El conde Ciano

Berlín, 11 (n.).—La Agencia D. N. B. anuncia que, según noticias recibidas de Verona, el Tribunal extraordinario que se halla reunido desde el día 8 del corriente, ha condenado a muerte a los firmantes del documento redactado por Grandi, y que provocó los acontecimientos del 25 de Julio. El único a quien no se le ha condenado a la última pena ha sido a Cianetti, al que se han impuesto treinta años de trabajos forzados. De los diecinueve acusados, trece se hallan en el extranjero. Los otros seis comparecieron ante el Tribunal; se trata del conde Ciano, mariscal Di Bono, Marinelli, Pareschi, Giottardi y Cianetti.

Según comunica la mencionada Agencia, la sentencia de muerte impuesta por el Tribunal ha sido cumplida a las nueve horas de la mañana de hoy.—Efe.

Roosevelt pide la aprobación de la Ley del Servicio Nacional Obligatorio

Con ello se impedirían las huelgas y se hará posible que todos los hombres válidos trabajen para la guerra

Dura crítica de la confianza excesiva cuando los Ejércitos aliados están lejos todavía de sus objetivos finales

Washington, 11.—En su mensaje anual al Congreso, el Presidente Roosevelt ha pedido la aprobación de la ley del Servicio Nacional Obligatorio. Esta petición iba incluida en el programa parlamentario de cinco puntos que, según Roosevelt, es necesario para concentrar las energías y recursos de Norteamérica al servicio de la victoria y mantener al mismo tiempo una economía nacional estable. El Presidente dijo que la ley del Servicio Nacional Obligatorio «impedirá las huelgas y hará que todos los hombres válidos de los Estados Unidos puedan ser utilizados en la industria bélica, en el frente o para cualquier otro servicio de guerra».

Programa de impuestos

El programa presidencial incluye también un programa de impuestos que se ajusta a la realidad, la continuación de la ley que prevé la prórroga de los contratos de guerra, a los efectos de impedir la subida de precios, y una ley de tasas de artículos alimenticios, que establece precios mínimos para los agricultores y para los consumidores.

No existen Tratados secretos

Roosevelt dijo que si bien los Estados Unidos habían contraído obligaciones específicas y extensas en las conferencias de Moscú, El Cairo y Teherán, «no existen Tratados secretos de ninguna clase, militares, políticos o financieros». «Los Estados Unidos están firmemente decididos a que no vuelvan a repetirse los trágicos errores de la otra postguerra».

Crítica contra la confianza excesiva

Refiriéndose a las conferencias del Oriente Medio, Roosevelt dijo: «Uno de los objetivos más importantes objeto de discusión, tanto para cada nación en particular como para todas en general, puede resumirse en una sola palabra: seguridad. Seguridad física, social, moral y económica». A continuación, el Presidente criticó duramente la confianza excesiva y la complacencia, y habló de la distancia que todavía separa a los ejércitos aliados de sus objetivos finales.

Sensación de desconsuelo

Después de hacer un breve resumen de la situación interior en Estados Unidos, dijo que al volver de las conferencias del Oriente Medio experimentó una sensación de desconsuelo al ver lo desunidos que estaban ciertos sectores de la opinión pública estadounidense.

Un mundo mejor

Roosevelt declaró que los Estados Unidos y las demás naciones aliadas quieren asegurar un mundo mejor en la postguerra y que no les bastará el hecho de ser supervivientes. «Cuando Cordell Hull fué a Moscú en Octubre último y cuando yo mismo fuí a El Cairo y Teherán en Noviembre, sa-

bíamos que estábamos de acuerdo con nuestros aliados en nuestra determinación común de ganar la guerra. Pero sabíamos también que había muchas cuestiones pendientes relativas a la futura paz. Dichos problemas fueron discutidos en una atmósfera de armonía y buena fe. En la última guerra, estas discusiones no se celebraban sino cuando había sido disparado el último tiro. No hubo oportunidad para celebrar discusiones que hicieran comprenderse los unos a los otros. El resultado fué una paz que no lo era. Eso es una equivocación, que no vamos a repetir ahora. Aprovecho esta oportunidad para dirigirme a ciertas personas tímidas que creen que Hull y yo hemos contraído obligaciones para el futuro que pueden conducir a esta nación a Trata-

GRATITUD DE RECLUSOS AL CAUDILLO Y AL MINISTRO SECRETARIO GENERAL

Madrid, 12.—La población penal de San Miguel de los Reyes de Valencia, ha enviado al ministro secretario general del Movimiento un extenso álbum con las firmas de los presos, en testimonio de agradecimiento a sus palabras de generosidad en favor de los mismos y la súplica de que haga llegar al Caudillo el más íntimo e imperecedero reconocimiento por el bien de generoso perdón y paz otorgado a los encarcelados mediante el decreto de 17 de Diciembre de 1943.

dos secretos o a desempeñar el papel de Reyes Magos. A esas personas timoratas—queriendo emplear una terminología correcta—les diré que tanto Churchill como Stalin y Chan Kai Chek conocen perfectamente los artículos de nuestra Constitución. Cordell Hull y yo también los conocemos. Evidentemente, contrajimos algunas obligaciones. Como es natural, nos comprometimos a realizar planes militares específicos y amplios, los cuales necesitarán el empleo de todas las fuerzas aliadas. Pero no hubo Tratados secretos ni compromisos políticos o financieros».

Unión necesaria entre todos los sectores norteamericanos

Habló después largamente sobre la situación interior del país, «cuya gran mayoría—dijo—ha sabido aceptar los sacrificios impuestos por las circunstancias actuales con alegría y resignación. Sin embargo, existe una minoría, que es la que más grita, que sólo busca el provecho personal. Me refiero a los que pululan por los pasillos del Congreso y en los bares de Washington. Las actividades de estas personas egoístas constituyen un peligro para el esfuerzo nacional y, por lo tanto, ayudan al enemigo, porque prolongan la duración de la guerra con sus pretensiones y descontento. Semejante situación de cosas no es nueva en los Estados Unidos. Lo mismo ocurrió en nuestras guerras interiores. Desde que empezó este conflicto hemos comprendido cuánta importancia tiene la unión de todos los sectores de la opinión pública norteamericana. La desunión del frente interior, las pequeñas querrelas, los egoísmos, el paro, etc., son influencias que pueden minar la moral de los soldados en el frente de guerra. Seguramente los que tanto protestan no lo

(Continúa en la página 3.)

Se agrava la lucha en el gran recodo del Dniéper

En el sector de Kirovograd disminuye la presión rusa

En Italia se mantiene el sistema defensivo alemán a los siete días de ofensiva del quinto Ejército

Berlín, 11.—El gran ataque iniciado por las fuerzas del quinto Ejército norteamericano el día 4 de Enero al Norte de la carretera Mignano-Cassino, ha tomado el rumbo previsto. Durante los tres primeros días de ataque aumentó su intensidad, llegando

a alcanzar su punto culminante el día 8 para, finalmente, cesar la presión enemiga y reducirse las luchas a duros combates locales. El resultado para las tropas norteamericanas no ha sido otro que ocupar las ruinas del pueblo de San Vittore, en la montaña, y algunas cotas de los alrededores. La ganancia de terreno para el enemigo no llega, pues, a los tres kilómetros. Los norteamericanos no pudieron romper el profundo sistema de posiciones alemanas en las montañas situadas al Norte de la citada carretera. La potencia defensiva de las fuerzas alemanas que desde San Vittore han pasado a ocupar unas posiciones desde hace largo tiempo preparadas al Este de la línea Vitucoso-Fervaro, ha quedado completamente intacta. De no haber sido este el caso, las fuerzas enemigas habrían continuado su avance, pero ahora se han visto obligadas a establecer una nueva pausa, sobre cuya duración no pueden hacerse conjeturas de momento.

FRENTE DEL ESTE

Se agrava la situación en el Dniéper

Berlín, 11.—Las últimas informaciones procedentes del frente oriental—declara la Oficina Internacional de Información en la noche del lunes—señalan que en el curso de las últimas veinticuatro horas se ha agravado la lucha en algunos sectores, especialmente en el gran recodo del Dniéper. En este punto los soviets atacan desde el Norte, Este y Sureste con todas las fuerzas disponibles.

A juicio de los técnicos militares alemanes, las arremetidas soviéticas iniciadas el día 8 de Enero al Oeste de Rechitsa y los actuales ataques en la zona de Vitebsk, han sido solamente maniobras de distracción.

En la zona de Kirovograd continúa la fuerte presión del enemigo, aunque, no obstante, las tropas alemanas rechazaron los potentes ataques soviéticos, parte de ellos en briosos contraataques. Durante la última jornada se libraron duros combates

de resultado alterno al Sur de Progbichief, donde las tropas alemanas recuperaron una importante localidad que había sido cedida transitoriamente a los soviets. En esta acción fué destruido un grupo de fuerzas soviéticas, recogiendo además 17 cañones. Al Suroeste de la ciudad continúan las luchas con gran dureza contra los rusos, que atacan incesantemente.

123 aviones abatidos en la batalla sobre Alemania

EN SU MAYORIA ERAN CUATRIMOTORES

Fuerte oposición alemana. Londres, 11 (noche).—El Cuartel general norteamericano anuncia que grandes formaciones de fortalezas volantes y «Liberator», escoltadas por cazas y cazas de gran radio de acción, y apoyadas por cazas de la R. A. F. y de las aviaciones aliadas, atacaron hoy los objetivos del Noroeste de Alemania. Se encontró fuerte oposición de los cazas enemigos.—Efe.

123 aviones derribados

Berlín, 11 (noche).—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

APROVISIONAMIENTO DE SUBMARINOS EN ALTA MAR



Para conseguir que los barcos alemanes puedan efectuar las operaciones de una manera continuada, por todas partes donde estos actúan, los submarinos aprovisionadores de aceite están siempre al acecho

«En las primeras horas de la jornada de hoy, bombarderos norteamericanos atacaron algunas localidades de Alemania central. Por la actuación inmediata de la defensa antiaérea alemana, los ataques no pudieron ser efectuados con fuerzas concentradas. Por el contrario y según las informaciones recibidas hasta ahora, todavía incompletas, 123 aviones norteamericanos, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores, fueron derribados sobre el territorio del Reich y de los territorios ocupados del Oeste, mediante la acción coordinada de los cazas, aparatos destructores y baterías antiaéreas.

Frente a dichas pérdidas extraordinarias del enemigo, las fuerzas aéreas alemanas perdieron dos cazas con sus tripulantes. Otras siete tripulaciones han desaparecido.—Efe.

Aviadores británicos salvados por los alemanes

Berlín, 11 (noche).—En el Atlántico central, un submarino alemán ha recogido a la dotación de un avión británico que cayó al mar cuando escoltaba a un convoy. Interrogados los naufragos, declararon que llevaban varios días luchando con el mar y que estaban a punto de perecer cuando fueron salvados.—Efe.

Los rusos mantienen su tesis antipolaca

Consideran que la frontera de 1939 con Polonia no es inmutable

Londres, 11.—Como respuesta a la reciente nota del Gobierno polaco, relativa a la cuestión de fronteras entre ambos países, el Gobierno soviético ha publicado la siguiente nota: «El Gobierno polaco emigrado en Londres publicó el 5 de Enero una declaración sobre el problema de las relaciones ruso-polacas. Esa declaración contiene cierto número de afirmaciones erróneas, y entre ellas una relativa a la frontera entre Polonia y la U. R. S. S. Como es sabido, la Constitución soviética determinó la frontera ruso-polaca conforme a la

Reuniones del Gobierno polaco en Londres

Londres, 11.—El Gobierno polaco exilado se ha reunido dos veces durante el día de hoy. Entre ambas sesiones, el primer ministro y el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia celebraron una entrevista con Eden. El Gobierno polaco volverá a reunirse mañana. Ayer el primer ministro se entrevistó con Benes, quien a su vez había visitado a Eden el sábado.—Efe.